



官方微信



官方网站

曲阜文化建设示范区 **主办**

齐鲁晚报·今日运河

# 文化示范

2024年6月21日

星期五

农历甲辰年五月十六

总第91期(2024年第22期)

新闻热线: 0537-2110110

以文化人 以文兴业

中华优秀传统文化系列报道

## 文明交流互鉴,讲好中国故事

### 济宁医学院来华留学生中华优秀传统文化研修基地揭牌

李从伟 汪泷 常文彬 丁安顺 济宁报道

6月19日,20余位来自巴基斯坦的济宁医学院留学生先后走进鲁源小镇、孔子研究院,共同见证了济宁医学院来华留学生中华优秀传统文化研修基地揭牌仪式。

仪式上,尼山世界儒学中心党委书记、副主任、孔子研究院党委书记朱瑞显对与会嘉宾及留学生的到来表示欢迎,他表示,近年来,孔子研究院始终锚定研究阐发“登峰”、传播普及“走心”、交流互鉴“扩圈”、阵地建设“垒台”、人才引育“筑基”五项重点,全力打造传承弘扬中华优秀传统文化战略高地,建设推动中外文明交流互鉴前沿重地,“希望以此次设立研修基地为契机,留学生们在中华优秀传统文化的沃土中孕育新的友谊,讲好中国故事;成为中外文化交流的桥梁和纽带,当好朋友的使者,传播好中国声音。”

“这是充分发挥儒家文化发源地优势,推动优秀传统文化传承发展进程中的一件大事、喜事。”曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华表示,济宁是孔孟故里,儒家文化发源地,也是中华文明的重要发祥地。济宁医学院来华留学生中华优秀传统文化研修基地的揭牌设立,是深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,充分发挥儒家文化发源地优势,更好地讲好“济宁故事”的重要举措。充分体现了全市社会各界坚决扛起新的文化使命,推动文化繁荣发展的强烈责任担当;对于传承和弘扬中华优秀传统文化,增进国际文化交流



与会领导嘉宾与留学生合影留念。

与理解、推动构建人类命运共同体具有重要意义。

齐鲁晚报总经理助理、鲁南融媒中心主编马晓伟表示,济宁

医学院来华留学生中华优秀传统文化研修基地的揭牌,是助力济宁市加快打造世界文明交流互鉴高地的具体行动。作为省级

课程、开展系列中国国情教育活动等,推动学校留学生教育的内涵建设、培养质量以及国际影响力不断提升。

揭牌仪式前,与会领导嘉宾与留学生走进位于尼山脚下的鲁源小镇首开区,近距离参观了前导景观区、昌平水境和沉浸式研学示范区等景点,留学生们更是对在这个研修基地开展传统文化体验活动充满期待。

在孔子研究院,与会领导嘉宾分别为设立在孔子研究院和鲁源小镇的济宁医学院来华留学生中华优秀传统文化研修基地揭牌。随后,留学生们身着汉服,在研究院内体验了拓片等传统文化技艺。

“在这里,我们不仅学到了丰富的医学知识,还体验到了博大精深的中国文化,尤其是儒家文化教会了我们与人相处和接人待物。”来自巴基斯坦的留学生代表Usama说,研修基地的成立,为留学生们提供了一个深入了解中华文化的平台,能够更好地学习、传播和弘扬中华文化,为促进文化多样性做出贡献。

据悉,“济宁医学院来华留学生中华优秀传统文化研修基地”的设立,将成为各方进一步深化交流合作的桥梁和纽带。通过研修基地的设立和运行,凝聚起推动优秀传统文化传承发展的强大合力,吸引更多的来华留学生参与到中华优秀传统文化的研修和交流中来,为推动中华文化的海外传播和国际交流做出更大的贡献。



留学生们走进鲁源小镇近距离感悟传统文化的魅力。

### 朱湘华带队督导调研尼山文化片区重点项目建设

## 聚力攻坚,项目建设再提速

详见C02版

**一周速读**

◎6月14日下午,曲阜文化建设示范区开展每周五集体学习活动。

◎6月18日上午,曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华到尼山文化片区重点项目建设一线,督导调研鲁源小镇、尼山世界儒学中心联合研究生院项目进展,实地查看项目建设情况。

◎6月19日,济宁医学院来华留学生中华优秀传统文化研修基地——鲁源小镇基地揭牌。

### 任城提升运河记忆文化街区

详见C04版

### 文旅融合擦亮运河文化名片

编辑:褚思雨 组版:李腾 校对:邓超